445 Bet. o. forsl. t. finansloy for 1949—50. § 3: 446
§3
Rentekonto
Svarskrivelse : o
Finansministeriet. Kobenhavn, den 13, december 1948, S. B. 3589/48.

I anledning af det serede udvalgs forespgrgsel vedrorende finanslovforslaget
for 1949—50 § 3 A, 4. a. Renter af tilgodehavender og udlén under bestyrelse -
af statsaktivkontorerne —, bemerkes fglgende:

Forslaget er stillet p& grundlag af nedenstdende beregning:

Udlan pr, 1. april 1948:
564 644 400 kr, :
= rentefri...... 27347700 - 537 296 700 kr.

Udldn 1943—49 (F. 1) ......... -4~ 210 342 500 -

, 747 639 200 kr.
Afdrag 1948—49 (F. 1.)......... =~ 30000000 -
Udlan 1. april 1949............. 717 639 200 kr.

Udlan pr. 1. april 1947 451 254 800 kr. gav iflg. regnskabet for 1947—48 et rente-
udbytte af 21 038 881 kr. En forholdsmaessig beregning for 1949—50 giver:

717 600 .
| | 21 000 000 X 1900 33,4 mill. kr.
Hertil kommer iflg. indhentede oplysninger hes ministeriet for
offentlige arbejder ...........c. . it 1,3 - -
hidrgrende - fra kapitaler som administreres af sidstnmvnte

ministerium
Talt ... 34,7 mill. kr,

Forslag 35000000 kr.

Det ved foranstiende beregning benyttede udgangspunkt — statskassens
kapital pr. 1. april 1947 451 254300 kr. — m4 imidlertid korrigeres noget, idet
man ved de ved finanslovforslagets udarbejdelse foretagne beregninger har overset,
at de tidligere under statslinefonden og erhvervenes ldnefond herende lanegrupper
er overfgrt til statskassen henholdsvis pr. 1. april 1947 og pr. 1. oktober 1947, s~
ledes at det som udgangspunkt tagne belgb burde veere forhgjet med folgende belgh:

1; Statsldnefonden pr. 1, april 1947................. Cereenns 63 322100 kr.

2) Erhvervenes l&nefond pr. ult. september 1947 58384 900 kr.
Ved renteberegningen medtages kun halvdelen heraf, idet der
kun indgdr renter for et halvt finansér................... 2917 500 kr.
; 66 239 600 kr.
Udgangspunktet bliver herefter .......ccovvvevnniivriinnnen. 451 254 300 kr.’
, 4+ 66239600 -
_ 517 493 900 k., -
og den forholdsmessige beregning for 1949—50 giver da felgende resultat:
717 600 0600 .
91000000 X ———— = 99,1 mill kr.
917 400 000 .
4+ 1,3 - - (se ovenfor)

30,4 mill. kr._



